



大公報社評

正義會遲到，但不會缺席

黎智英涉嫌違反香港國安法一案的審訊已經過70天，從控方及多名證人公開的大量證據，可見黎智英在當年修例風波中扮演的關鍵角色，即一方面利用旗下媒體，煽動年輕人加入港版「顏色革命」；一方面出錢出力，游說西方國家制裁中央及香港特區，圖謀推翻特區政府和國家政權。黎智英對年輕人的利用之狠及勾結外力之深，超乎很多人的想像。黎智英有沒有罪，自有公論。

多次訪美，晉見美國政要，乞求美國對特區及中央實施制裁；他利用自己的人脈，為西方反華政客與香港反中亂港頭面人物穿針引線，安排密會；他還通過李柱銘結識其法律助理陳梓華，又以陳梓華作中間人，全力支持李宇軒等所謂「重光團隊」主打「國際線」，包括在全球登廣告抹黑中央、特區政府和警方，為西方制裁提供藉口。譬如，在《華盛頓郵報》的廣告費，就是由黎智英及助手Mark Simon控制的加拿大LAIS Hotel Proterties Limited支付。

為什麼黎智英如此執著於「打國際線」，庭審爆出一個驚人「大秘密」，就是黎智英希望借助西方的禁運、制裁及施壓，並「團結不同板塊，加上民間力量」，達到「支爆」的目的，「屆時是引入美式民主的好時機」。所謂「支爆」，就是推翻中央政府，這與戴耀廷發表在《蘋果日報》的顏色革命路徑圖「攪炒十步」並無本質區別。

「香港·全球人才高峰會」今日起一連兩日在會展中心舉行，峰會彰顯香港作為國際人才樞紐和國家人才門戶的雙重角色，亦凸顯國家支持是香港吸引人才的最大優勢。

人才，大量來自內地；二是國家為助力香港提升競爭力，推出多項挺港惠港措施。三是國家重視香港在中國式現代化建設中的作用，共建大灣區及「十四五」規劃賦予香港「八大中心」的地位，為人才提供了大展拳腳的用武之地。

井水集

搶人用人留人

當今世界，人才競爭異常激烈，但香港仍能脫穎而出，這是香港擁有獨特優勢的體現。良禽擇木而棲，自由市場、簡單稅制、良好生活環境、中西文化薈萃、發展機遇眾多等等，讓香港對世界各地的人才產生了磁鐵一般的吸引力。

需要指出的是，搶了人才不是最終目的，用好人才方為根本。如今有多達12萬名人才來港，但相關服務人才的配套政策，例如創業就業和子女就學的支援、完善創科生態的舉措等等，是否到位了呢？有關部門要把工作做得更前一步，要讓來港的人才感受到香港的誠意、創意和心意。

林定國：國際商事仲裁大會 逾1400人報名 香港彰顯法律優勢 仲裁服務吸引國際

首次落戶香港的國際商事仲裁理事會大會（ICCA大會）開放一連三天的會議議程，昨日會上發布了第二版《商事仲裁國際理事會之1958紐約公約釋義指南》。



▲林定國日前出席國際商事仲裁理事會大會開幕。

國際社會於1958年簽訂《紐約公約》（《承認及執行外國仲裁裁決公約》），作為規範承認及執行外國仲裁裁決的國際文件。為幫助締約國法官適用與解釋該公約，ICCA在2011年發布第一版指南。今次發布的第二版指南根據國際貿易新形勢及變化對部分內容進行了調整，以更好地指導國際商事仲裁實踐。

國際優勢及中國優勢於一身的城市，亦是龐大投資和商機的雙向通道。香港穩健的法律制度提供了最佳的商業環境，公正、獨立和透明的司法系統，為個人和企業提供了國際上廣受好評的確定性和公平競爭環境。

調解周啟動 向青少年傳遞正確價值觀



▲調解周昨日正式展開。圖為2024年調解周徵文比賽初中組冠軍李軍出席分享環節。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：昨日（6日）是律政司為了推廣調解文化而舉辦的法律盛事2024年調解周的第一日，律政司司長林定國出席2024年調解周校園調解研討會並致辭。

林定國致辭時表示，本次調解周採用「一天一主題」的形式，希望向社會大眾展示調解文化和技巧如何應用在日常生活各個領域、各行業，以至各個年齡層，令社會理解到調解不僅與大家息息相關，且具實用性。

- 2024年調解周活動
5月7日 職場爭議調解研討會——職場和諧 生活愉快：在僱員補償索償和其他職場爭議中使用調解
5月8日 消費者爭議調解研討會——「Click, Cart, Click：數碼經濟時代的消費者爭議解決」
5月9日 在家事法庭中採用替代爭議解決模式——共享璀璨成果
5月10日 調解周旗幟活動：2024年調解周會議

行會最快今天審議的士加價申請

【大公報訊】記者鄭文迪報道：的士業界早前申請加價，消息指政府審視後擬調低加幅，市區的士（紅的）起錶加2元至29元，低於業界申請的5元加幅，方案最快今天提交行政會議審批。

業界要求加幅低，市區的士起錶價不接受加至32元，只許加2元至29元。短途車程即起錶後2至9公里，每次跳錶維持1.9元，亦未必應業界要求，將停車等候時間由60秒跳一次縮減至45秒，以免雙重加價；8公里後每次跳錶，有機會加0.2元至每跳1.5元。

認為，的士業界面對保險費上升、通脹高企，認同要加價，惟加幅應貼近通脹。他認為市區的士起錶若加價2元，加上調整每次跳錶收費，對的士業界已算是「大勝」，能抵銷成本上漲壓力。

幫中小企搭台

「全力發展經濟 支援中小企業」論壇致辭時表示，為協助企業把握電商的機遇，政府已成立「電子商貿發展專責小組」統籌有關政策，今年內推出一系列措施，包括預計七月推出「電商易」，八月在內地電商平台舉行「香港好物節」，協助中小企業在內地市場發展電商業務。

必須擁抱電子商貿，才能在激烈的市場競爭中闖出一片天。中小企在內地及海外市場獲得商機，必須有品牌意識。香港製造本身就是好標籤，配合自身品牌效應，能在逆境中謀發展。